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CORRIGE SERIE N° 01 

GENERALITES SUR LES VIBRATIONS 

 

 
Exercice 01 

 

5- l’expression de la vitesse et de l’accélération dans la représentation complexe : 

𝑥(𝑡) = 5 cos (25𝑡 +
𝜋

3
) ⇒ 𝑥(𝑡) = 5𝑒𝑗(25𝑡+

𝜋
3

)
 

Donc, 

𝑥̇(𝑡) = 125𝑗𝑒𝑗(25𝑡+
𝜋

3
)
   (1) 

et  𝑥̈(𝑡) = −3125𝑒𝑗(25𝑡+
𝜋

3
)
 

 

EXERCICE 02 : SUPERPOSITION DES OSCILLATIONS 

𝑔1(𝑡) = √2 cos(3𝑡 −
𝜋

4
) 

𝑔2(𝑡) = sin(3𝑡 −
𝜋

4
) = cos(3𝑡 −

𝜋

4
−

𝜋

2
) = cos(3𝑡 −

3𝜋

4
) 

 

                                                           

1 L’expression peut être réécrite comme suit : 𝑥̇(𝑡) = 125𝑗𝑒𝑗(25𝑡+
𝜋

3
) = 125 𝑒𝑗

𝜋

2  𝑒𝑗(25𝑡+
𝜋

3
) = 125 𝑒𝑗(25𝑡+

5𝜋

6
) 

 



2 
 

1- Méthode trigonométrique 

Sachant d’une part que 𝑡𝑔𝜑 =
𝐴1𝑠𝑖𝑛𝜑1+𝐴2𝑠𝑖𝑛𝜑2

𝐴1𝑐𝑜𝑠𝜑1+𝐴2𝑐𝑜𝑠𝜑2
 (voir le cours), on déduit que  

𝑡𝑔𝜑 =
√2 sin

−𝜋
4 + sin

−3𝜋
4

√2 cos
−𝜋
4 + cos

−3𝜋
4

=
−√2 − 1

√2 − 1
 ⇒ 𝜑 = −80.26° = −1.4 𝑟𝑎𝑑 

D’autre part, sachant que 𝐴2 = 𝐴1
2 + 𝐴2

2 + 2𝐴1𝐴2 cos(𝜑1 − 𝜑2) (voir le cours), on déduit que 

𝐴2 = (√2)2 + 12 + 2 √2  1 cos (−
𝜋

4
− (−

3𝜋

4
)) = 3 ⟹  𝐴 = √3 

Finalement, l’expression de g(t) s’écrit comme suit : 

𝑔(𝑡) = √3 cos(3𝑡 − 80.26) 

2- Méthode de la représentation complexe : 

Passant à la représentation complexe 

𝑔1(𝑡) = √2 cos(3𝑡 −
𝜋

4
) ⟹ 𝑔1(𝑡) = √2𝑒𝑗(3𝑡−

𝜋

4
)                     

𝑔2(t) = cos(3𝑡 −
3𝜋

4
) ⟹  𝑔2(𝑡) = 𝑒𝑗(3𝑡−

3𝜋

4
)
                  

En sommant 

𝑔(𝑡) = 𝑔1(𝑡) + 𝑔2(t) = √2𝑒𝑗(3𝑡−
𝜋
4

) + 𝑒𝑗(3𝑡−
3𝜋
4

) = 𝑒𝑗3𝑡 (√2𝑒𝑗−
𝜋
4 + 𝑒−𝑗

3𝜋
4 ) 

 L’amplitude complexe est définie comme suit 

 𝐴 = √2𝑒−𝑗
𝜋

4 + 𝑒−𝑗
3𝜋

4 = √2 (𝑐𝑜𝑠 (−
𝜋

4
) + 𝑗 𝑠𝑖𝑛 (−

𝜋

4
)) + (𝑐𝑜𝑠 (−

3𝜋

4
) + 𝑗 𝑠𝑖𝑛 (−

3𝜋

4
)) 

D’où, 

 𝐴 = √2 (
√2

2
− 𝑗 

√2

2
) + (−

√2

2
− 𝑗 

√2

2
) = 1 −

√2

2
+ 𝑗 (−1 −

√2

2
) 

Le module de l’amplitude est donc 

| 𝐴| = √ 𝐴. 𝐴∗ = √3 

Le déphasage est donné par l’expression (voir le cours) 

𝑡𝑔(𝜑) = 𝐴𝑟𝑔( 𝐴) =
𝐼𝑚( 𝐴)

𝑅𝑒( 𝐴)
 

Ce qui donne 

𝑡𝑔(𝜑) =
−1 −

√2
2

1 −
√2
2

=
−√2 − 1

√2 − 1
 ⇒ 𝜑 = −80.26° = −1.4 𝑟𝑎𝑑 
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On déduit la même expression de g(t) qu’avec la méthode trigonométrique 

𝑔(𝑡) = √3 cos(3𝑡 − 80.26) 

 

 

Exercice 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


